

本报互动平台



拨打24新闻热线: 96706 6982110



搜索网址: http://taian.qwb.com.cn/



@齐鲁晚报·今日泰山 http://tqq.com/jinritashan

欢迎通过以上方式联系我们

交四年新农合 报销时系统不认

东平的解培香病后遇到这怪事,村支书称代收的钱“漏”交给人社部门

远赴兰州突生病 药费靠四邻援助

今年61岁的解培香住在东平县城,老家在周营村。老伴姚元平今年60岁,儿子在外省工作,且已娶妻生子,很长时间才能回来一次。

去年底,解培香远赴甘肃探望儿子,帮忙照顾刚出生的小孙女。身体一直很好的她,在甘肃却产生了严重的高原反应,住进当地卫生院,后因情况加重被转至兰州军区总医院,之后又转回东平县第二人民医院。“当时就觉得头晕、心慌,血压也很高。在两家医院各住了一星期,住院费用分别是25000元,3700元左右。”

从开始住院,药一直没停,现在家里桌子上堆满了大大小小的药盒、药罐,仅一盒“血小板聚集抑制剂”就102元,一盒只有7片,可以吃7天。解培香说,现在每天药费都需要三四十元,许多药都是进口药,而家里的收入仅有姚元平在园林局做临时工的工资,每月1300元。家里还有两亩地,刚刚种上麦子。

“儿子去年贷款给我们买的这套房,他也刚在兰州买房,两边的房贷都是他还,孩子又刚出生,压力实在太大了。”姚元平说,老伴生病,周围邻居知道他家情况后,有的送钱有的送药,最困难时连药都买不起。“在兰州住院时医生就说她有中风症状,现在还是血压高,左手也不灵便,出门遛弯遇到车也不知道躲开。”



老人每年的缴费记录后面都有村支书的盖章。

村支书承认工作疏漏 会计拿不出缴费证明

16日下午,张进安和村会计来到解培香家。张进安说,村民每年合作医疗款交到村里,盖章也是自己的。村里把钱交到州城镇人社所。

张进安说,去年11月是村里首次把钱交到州城镇人社所,之前都是把钱交到州城镇财政所。“人社所提供一份名单,列出所有需缴费人员,今年名单没有解培香,我们承认是村里工作失误。”对于2009年至2013年间,没有解培香个人信息,张进安说他也无法解释。

村会计说,去年11月的钱还没开始上交,前几年上交给财政所的钱,财政所均开据了发票,不过上面只有总金额,无法看出具体谁交过钱。记者要求其出示发票时,会计称发票留着没什么用,就没保留下来。

张进安称,解培香在兰州、东平所花费用可以分别报销30%、70%,各在7500元、2590元左右。按照政策,老人需要提供她的合作医疗证、住院收据、病历复印件、诊断证明、费用清单,“由于村里工作产生疏漏,可以先出钱把2590元给老人报销,不需要看这些证明了。”张进安说,17日下午就可以把钱给老人送到家里。

目前村里已经开始为解培香办理合作医疗,在东平产生的住院费可以先行报销,但在兰州住院的费用,需要老人在当地医院开据证明,村里才能为她报销费用。

委托村支书代缴四年 报销时系统查无此人

今年3月,老人准备去医院报销住院费用时,竟被医院告知系统中根本查不到自己的信息。解培香说,从2009年起,老两口就开始缴纳农村合作医疗保险,“钱给了周营村村支书张进安,他说代为交到州城镇人社所,所以一直也没操心。”

16日上午,解培香给记者出示“新型农村合作医疗证”,全家人共有一本证件。缴费记录显示,老两口在2009年11月共缴纳40元,2010年11月共缴纳60元,2011年11月共缴纳120元,2014年11月共缴纳340元。2012年、2013年缴费记录空缺,并且每次缴费记录后面都盖有张进安的印章。“在医院

和县人社局都查过多次,确实查不到我的新农合信息。”

记者来到东平县政务大厅人社局窗口查询,工作人员查询多次,确定系统中没有解培香,也查不到缴费信息。“每年11月份为合作医疗筹资月份,享受次年医药费报销,她的费用应该是没交上,就算现在开通,也得有90天生效期,这次住院费用没法报销。”

“咨询过医生,按说只要主治医生签字,再在系统中查到我的信息,医院就直接可以返还现金给我们。”解培香说,2009年,村里第一次让缴纳合作医疗保险,所有参保村民都把钱交给张进安,再由村里代为缴纳。

2009年11月起,东平县周营村解培香老人开始缴纳农村合作医疗款,每次都把钱交给村支书代为缴纳。但今年3月老人报销住院费用时,竟被告知系统里没有缴费信息。村支书表示是村里工作失误,并承诺由村里出钱,先为老人报销部分费用。

文/片 本报记者

Skyworth 创维 专注健康科技

创维 GLED·Air 极客互联网电视

为了真低价 我们拼了

明天 带你见证低价

创维4.18万人团购 倒计时 1 天



扫一扫 滴滴红包就到手



扫一扫 立即参加万人团购

泰安各家电卖场创维专柜

电话: 0538-8580998